

魅力鄄城

政协第十一届鄄城县委员会常务委员会第三次会议召开

学习党的二十大精神,助推乡村振兴发展

本报讯(通讯员 纪哲) 11

月1日,政协第十一届鄄城县委员会常务委员会第三次会议召开。县委书记孙伟出席会议并讲话,县政协主席周传国主持会议。县委副书记、组织部长、统战部长、县政协党组副书记黄金果,县政府副县长曹传杰,县政协党组成员、副主席侯养学,县政协副主席李宝纯、孙晓利、孙晓春、庄爱敏、刘继臣,秘书长李国存参加会议。

会议集中学习了党的二十大精神,听取了关于全县乡村振兴工作及县政协十一届一次会议以来提案办理情况的通报,通报了“关

于用好创业贷款贴息政策,推进鄄城高质量发展”重点提案办理情况。会议围绕全县乡村振兴工作开展了专题协商议政,刘斐、陶康利、王楠、路迈等几位委员从组织振兴、文化振兴等多个角度提出了合理化意见建议。

孙伟在讲话中指出,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务,把党的二十大精神全面贯彻落实到县政协工作的全过程各方面,以党的二十大精神为指导,推动鄄城县政协工作高水平高质量发展。要把推进乡村振兴作为当前政协履职的重点,全县各级政协组织和广大

政协委员要围绕推进鄄城县的乡村振兴工作,从习近平新时代中国特色社会主义思想中找观点、找立场、找方法,要积极走出去学习外地可复制的先进经验和成功做法,同时要深入基层进村入户,从群众丰富实践中找路径、找答案。

孙伟强调,要把办理提案作为践行履职为民宗旨的重要抓手。全县各镇街各部门要着力在办理落实上下功夫,县级领导要对分管联系部门承办的提案亲自过问、经常督促,承办单位要建立提案办理台账,明确任务、责任、措施、进度、时限,对办理情况进行进

行动态管理。要把履行职能作为政协委员义不容辞的责任。要紧紧围绕中心工作、突出民生民意、注重调研实效,把人民群众的意见建议带上来,再通过专题协商进行对接,确保建言献策能够真正发挥作用,见到效果。会议还传达学习了习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神,市、县政协工作会议精神及市政协十六届三次常委会精神。

周传国作总结讲话。他要求,要提升政治站位,深入学习贯彻党的二十大精神,县政协系统及广大政协委员要做到“常学习、深调研、真落实”,紧密联系政协工作实

际,在全面、系统、深入学习上下功夫,真正做到学懂弄通、学深悟透、入脑入心、见行见效,把党的二十大报告学习成果转化为推动县政协事业发展生动实践。要立足本职,当好“四大员”,全力助推鄄城县乡村振兴发展,一是贴近群众,当好乡村振兴的“宣传员”;二是积极建言,当好乡村振兴的“参谋员”;三是关注民生,当好乡村振兴的“实干员”;四是发挥优势,当好乡村振兴的“示范员”。

最后,周传国还就加快推进“协商平台”建设、提高提案质量、强化委员政治担当等当前重点工作进行了安排部署。

鄄城县市场监管局: 推进重点领域疫情防控工作督导检查

本报讯(通讯员 纪哲)

为持续从严从实抓好市场监管领域疫情防控工作,11月4日,鄄城县市场监管局疫情防控督导检查组对全县重点领域、重点场所疫情防控措施落实情况进行督导检查。进一步查隐患、补短板、强弱项、促提升。

督导组采取监督检查与督导暗访相结合的方式,深入零售药店、餐饮服务单位、农贸市场,对各项常态化疫情防控措

施落实情况进行了检查。在各零售药店,督导组重点对戴口罩、扫“场所码”、测温、“一店一码”信息系统“四类药品”实名登记上传等情况进行检查。要求各药店要严格落实企业主体责任,加大政策宣传,落实好防控措施,切实发挥零售药店疫情防控“哨点”作用。

在各餐饮店和农贸市场,对顾客体温检测、戴口罩、扫“场所码”、信息登记、通风消杀等措施

落实情况进行检查。同时对最新疫情防控相关政策、知识进行宣传,严格要求从业人员和顾客做好个人防护,做到“应扫尽扫”“应检尽检”。

下一步,鄄城县市场监管局将进一步加强常态化疫情防控监管力度,压实市场监管领域市场主体疫情防控主体责任,严格落实各项防控措施,坚决筑牢疫情防控屏障。

打击治理电信网络诈骗 切实守护好人民群众“钱袋子”

本报讯(通讯员 纪哲)

月4日下午,鄄城县组织召开打击治理电信网络诈骗工作调度会。县委常委、政法委书记王雷,县委副书记、政法委主任,县公安局局长,县综治中心负责同志,阎什镇、郑营镇、箕山镇、大埝镇、什集镇党委书记参加了会议。

会议首先听取了相关镇对涉诈重点人员管控工作情况的汇报。会议指出,打击治理电信网络诈骗工作事关发展、事关群众切身利益,是底线工作、民生工

程、政治任务。一、要进一步巩固和深化打击治理成效,推动反诈工作走深走实;二、要坚持以人民为中心,着力构建严密的防范管控体系,继续开展多种形式的防电诈宣传活动,努力提高人民群众对电诈行为的识别、防范能力,筑牢反诈防护网;三、要进一步增强做好打击治理的使命感、责任感,始终保持对电诈违法犯罪的严打高压态势,以实际行动守好人民群众的“钱袋子”,有效维护广大人民群众的财产安全。

“3+3+N”模式,点亮乡村孩子“多彩梦”

今年以来,鄄城县落实全环境立德树人根本任务,在观念上“破冰”,行动上“突围”,积极探索,依托新时代文明实践阵地和乡村学校,强化资源整合,创新活动载体,突出本地文化特色,加快推进乡村“复兴少年宫”建设。

整合资源,拓宽教育阵地

鄄城县坚持立德树人、以文化人,紧紧围绕乡村“复兴少年宫”这一主阵地不断健全乡村“复兴少年宫”的管理运行机制,采取“3+3+N”的运营模式,即三种形式、三个基地、N种实践体验活动。“三种形式”指道德培育、文体娱乐、劳动实践;“三个基地”指爱国主义教育基地、文明实践示范基地、志愿服务基地;“N种活动”指丰富多彩的实践体验活动项目。目前,全县17个镇街有效整合“未成年活动中心”“四点半课堂”“社区家长学校”等阵地资源,已建设乡村“复兴少年宫”32处,实现服务阵地从学校向农村延伸,服务对象从中小学生向学龄儿童延伸。

突出特长,强化辅导队伍

以新时代文明实践志愿



学习传统文化



开展教育辅导、集体研学活动

服务为主要形式,以志愿者为主要力量,打造“专职+兼职”的多元化师资网络。充分发动专业讲师、乡村学校教师、非物质文化遗产传承人、“五老”志愿者、返乡高校学生等志愿群体参与辅导教师队伍,创新“文明实践+”模式,努力打造接地气、聚人气的高质量志愿服务团队,面向青少年开展传统文化培训,弘扬中华优秀传统文化。同时,推动共青团、妇联、科协、教体、文旅等部门现有优质志愿资源下沉,吸纳社会爱心团体“爱心妈

妈”“知心姐姐”等走进乡村“复兴少年宫”担任心理辅导员。

精心策划,丰富实践活动

“缤纷一夏 快乐成长”暑期文明实践系列活动、“一宫一课·艺启逐梦”特色课程、“倡树美德 健康生活”亲子读书会……鄄城县注重活动项目的策划组织,结合少年儿童的身心特点、兴趣爱好、成长需求丰富各乡村“复兴少年宫”活动内容,打造“渤海书屋”“荷悦书吧”等一批优秀传

统文化传承书屋,发挥非遗文化传承优势,邀请葫芦、剪纸、泥塑、牡丹瓷非遗传承人进乡村“复兴少年宫”开展教育辅导、集体研学活动,让传统文化真正走进青少年的生活。今年以来,共举办活动200余场,服务未成年人5000余人。征集“一宫一课·艺启逐梦”特色课程项目17项,努力形成镇镇有品牌、官官有特色的良好局面。

用好媒体,聚焦常态宣传

在乡村“复兴少年宫”探

索建设中,鄄城县注重舆论引导,从阵地、队伍、活动等不同类别,持续挖掘优秀经验做法,提炼精品项目,多个稿件在山东文明网、文明菏泽等媒体刊发推广。在县级媒体“鄄城融媒”app“文明实践”板块设置乡村“复兴少年宫”专栏,不定期对各学校、村镇乡村“复兴少年宫”活动开展情况进行宣传报道,营造乡村“复兴少年宫”建设氛围,擦亮鄄城县乡村“复兴少年宫”工作品牌。

通讯员 纪哲